



兽医站每天给1只犬免疫,疾控中心每天接待8名被咬市民

1个对8个,市民很忐忑

本报记者 牟张涛



6月29日,本报刊发《校园里窜出恶犬连咬7人》,如何文明养犬及加强犬只管理引起市民关注。近日,记者调查了解到,市区不少兽医站每天仅有1只犬来打狂犬疫苗,而疾控中心每天却平均接诊8名被犬咬伤的市民。从即日起,本报将推出多篇报道,多角度关注城市养犬问题。

一半以上的犬只应打疫苗

7月1日,记者来到位于德兴大道的德州市兽医站,半个小时内未发现有一只犬来注射狂犬疫苗。“现在市民来为狗打狂犬疫苗确实很少,我们这里每天大约有一只狗狗来注射。”工作人员崔女士介绍,为犬只打疫苗的“盛况”是在2010年,“那时候《德州市养犬管理办法》刚出台,大家对养犬比较重视,自觉来为犬只打疫苗。”

“现在为犬只打的疫苗大多在50元左右,打狂犬疫苗以后,犬只成为疯狗的几率就小得多。如果疯狗咬伤人,医药费至少得上千元。”崔女士说,犬只如果初次打疫苗,第一年需要打三针左右,而之后每年只需要打一针,现在市区内的家养犬只应打疫苗的在一半以上,在5000只左右,如果算上流浪犬只,这个数目就更大了。

“现在市区内犬只确实比较多,不仅破坏环境,还会对人造成影响。”崔女士说,目前天气很燥热,犬只容易暴躁,建议市民保持犬只居住场所的通风,并杜绝给犬只断水。

市区共为犬只设有4处免疫机构,记者了解到,其他几处兽医站每天为犬只打疫苗的数量和德州市兽医站大体一致。

夏季天热 犬暴躁频频伤人

“我们这里每天能接诊8名被犬只咬伤的市民。”德城区疾控中心王医生说,被犬只咬伤后需要打狂犬疫苗,被发疯的犬只咬伤还需要打狂犬免疫球蛋白,打疫苗的针数根据市民体重来定,每10公斤一针。



在公共场所随意遛狗的市民随处可见。 本报记者 马志勇 摄

德州市疾控中心接种门诊的于医生介绍,不少市民被咬伤,除了夏季犬只易暴躁以及市民所穿衣物较薄以外,对犬只缺少足够的管理是一个重要的原因。“前年的时候,德州加大对犬只的管理,被犬只咬伤的市民就很少。”于医生说,所以加大对犬只的管理是根本,除了为犬只打疫苗外,不要让市区禁养犬只进入市区也很重要。之前德州为养犬制定了详细并行之有效的细则,希望相关部门和市民能够遵守。

按照规定,经过免疫和登记的

犬只应佩戴标牌。采访中,记者了解到,因为不少伤人犬只未有任何标志,伤者大多只能自己埋单。“咬伤后医疗费用都得上百上千的,市民应该管好家中的犬只并为犬只挂牌,自家宠物伤人后为伤者支付医药费。”市民周女士说,这对伤者也是个安慰,但这就需要相关部门的监督。

“前年实行养犬办法后,对城市环境以及市民人身安全都是个很好的保障。既然有章可循,市民就应该为犬只免疫,并到相关部门备案。”市民王先生说。

相关链接

这33种犬只可在城区养

德州市市区准养犬只品种已正式出台,准养犬种类共有33种,分别为:北京犬、西施犬、玛尔济斯犬、巴哥犬、吉娃娃、博美犬、拉萨犬、日本仲、蝴蝶犬、约克夏梗犬、丝毛梗犬、喜乐蒂、雪纳瑞(迷你型、标准)、贵宾犬、卷毛比熊犬、中国冠毛犬、查理士王小猎犬、日本瑛犬、西藏瑛犬、意大利灰猎犬、英国猎兔犬(比格犬)、迷你杜宾犬(小鹿犬)、可卡犬、巴吉度猎犬、腊肠犬、西高地白梗、日本狐狸犬(贵宾狗的种类尖嘴犬)、万能梗、猎狐梗、威尔斯柯基犬、苏格兰梗、布鲁塞尔猎犬、史宾格犬。此外,这33种犬间杂交繁衍的犬以及其他稀有犬种,只要成犬的高、长在45厘米,60厘米以内,皆属可养范围。